

## ОТ РЕДАКЦИИ

# Быстрее! Выше! Сильнее!

**Патриотизм** - это любовь к своей родине. Он подразумевает, что ты ценишь и знаешь прошлое своей страны, активно участвуешь в ее настоящем и планируешь ее будущее. Патриотизм – это знание и уважение родной культуры, родных традиций, родного языка. Это любовь и уважение к своим соотечественникам.

Современному обществу, несомненно, нужны патриоты, способные в любую минуту на самопожертвование во имя спасения жизни других людей (своих отцов, матерей, братьев, сестёр, жён,

детей), свято почитающих атрибуты государственной власти.

Однако в настоящее время такая проблема, как проблема военно-патриотического воспитания является очень актуальной. Если раньше это решалось с помощью октябрят, пионеров, комсомольцев, с помощью конкурсов строя и песни, военно-патриотических слётов, тимуровского движения, то сейчас всё это забыто. Именно патриотическому воспитанию и был посвящен весь февраль 2016 года, который проходил под

лозунгом: "Быстрее! Выше! Сильнее!" И даже не смотря на 10-дневную приостановку занятий, все запланированные мероприятия были проведены.

Хочется верить, что та большая патриотическая работа, которая ведется в нашей школе и участниками которой мы сами являемся, оставит след в наших сердцах и мы будем достойными гражданами нашей великой Родины, нашей России.

Главный редактор  
Александр Артемов

## Сегодня в номере

### ОТ РЕДАКЦИИ

*Быстрее! Выше! Сильнее!*

### ИЗ ЖИЗНИ ГЕРОЯ

*Владимир Тихонович Рузвельт был непрерываемым авторитетом*

### ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

*Афган стучит в наших сердцах*

*Казачья доблесть*

*Веселые старты*

*Покормите птиц!*

### НАША БРОДЯЧАЯ ЖИЗНЬ

*Пост №1*

### МНЕНИЯ

*«Россия – такая страна, которая ничего не боится»*



## ИЗ ЖИЗНИ ГЕРОЯ

# Владимир Тихонович Рузвельт был непре- рекаемым авторитетом



Владимир Тихонович Рузвельт родился 22.02.1925 года в Омске. Откуда появилась такая редкая фамилия в России? Отец Владимира Тихоновича – Тихон Филиппович Рузанкин – в молодые годы сражался на Гражданской войне – командовал одним партизанским отрядом в Красноярском крае. Товарищи по борьбе называли Рузанкина таежным президентом. У него была партийная кличка Рузвельт. Позже кличка перешла в фамилию, и ее вписали в паспорт.

После окончания Гражданской войны Тихон Филиппович Рузвельт работал главным врачом городской больницы в г. Орске Оренбургской области, заведовал райздравотделом, любил охоту. С девяти лет Володя ходил с отцом в лес охотиться, научился отлично стрелять.

В 1937 году, в период массовых репрессий, Тихон Филиппович Рузвельт, как и многие, был по ложному обвинению арестован, судим и сослан в Норильск. Его жена Екатери-

на Ивановна, на глазах которой произошла чудовищная расправа, публично не согласилась с определением «врага народа» по отношению к мужу, за что ее упустили в ГУЛАГ.

Несовершеннолетние дети Рузвельтов – Володя, Вероника и Люба – остались одни, без средств к существованию. Правда, местные власти сжалились над ними и направили в детский дом, находившийся в г. Чистополе Татарской АССР.

Хотя условия жизни воспитанников детдома были нелегкие: они мерзли в плохо отапливаемых помещениях, недоедали, ходили в старенькой одежде, но детей окружали добрые учителя, настоящие педагоги. Они создали для ребят различные кружки – музыкальные, технические. Интересные дела занимали все свободное время.

Радость приносило и духовное общение с писателями, оказавшимися в Чистополе в эвакуации во время Великой Отечественной войны. Со своими сочинениями на встречах с жителями выступали Б. Пастернак, Н. Асеев, М. Исаковский, К. Федин, Л. Леонов, Я. Сельвинский, В. Бокков, другие известные поэты и прозаики. Володя не пропускал такие вечера, он жадно впитывал в себя чувство могучего русского языка и впоследствии сам написал немало прекрасных стихотворений.

Преподаватели уважали детей «врага народа» за их прилежание в учебе, честность, порядочность. Особым расположением пользовались брат и две его сестры у директоров детдома – Андриана Семеновича Ер-

молаева, а после его ухода по возрасту – у фронтовика-инвалида Михаила Васильевича Гераськина. В 1943 году в детдом неожиданно по ленд-лизу пришла из Америки посылка с продовольствием и кое-какими вещами. Кому вручить этот подарок? Ну конечно, Рузвельтам в знак солидарности со страной – союзницей СССР в борьбе с фашистской Германией.

В 16 лет после окончания десятого класса Владимир Рузвельт покинул детский дом и поступил сельскохозяйственное училище, где учился на тракториста и комбайнера. Досрочно закончил учёбу и стал работать в колхозе вместо ушедших на фронт мужчин.

Учителя из детского дома не оставляли без опеки своих бывших воспитанников. Завуч детского дома помогла Владимиру связаться с матерью. От матери, к тому времени Екатерину Ивановну освободили из заключения, и она работала по найму, Владимир узнал, что его отец Тихон Филиппович, не дождавшись реабилитации, умер на лесозаготовках.

В 1943 году Владимир Тихонович поступил в десантное училище в Подмоскowie. Здесь он в совершенстве овладел искусством военного дела, получил отличную физическую подготовку, но на фронт не попал. Из-за своей фамилии был оставлен в тылу, в училище в звании старшины стал преподавать.

Сразу после окончания войны Владимир Тихонович Рузвельт был направлен на обучение в офицерское кремлёвское училище им. Верховного Совета. Закончил с отличием. Кремлевские курсанты участвовали во всех парадах, проходивших на Красной площади. Владимир Тихонович рассказывал, что не раз ему

*Продолжение на следующей странице*

## ИЗ ЖИЗНИ ГЕРОЯ

В Курск Рузвельт попал по распределению в 1947 году. Здесь он прожил большую часть своей жизни. Командование дивизии, куда был направлен на службу Владимир Тихонович, ценило его как грамотного, образованного, умного офицера. Он был мастером спорта СССР по целевой стрельбе. Командование не раз направляло его на различные армейские соревнования, смотри, знали, что не подведет. Даже когда Владимир Тихонович был уже на пенсии, к нему обращались за помощью в проведении учений.

Владимир Тихонович всегда тепло, по-отечески относился к своим подчиненным, простым солдатам, в нем не было ни капли высокомерия, ка-

кого-то чванства, помогал всем, кто нуждался в его поддержке и помощи.

В 1965 году Рузвельт заочно закончил военную академию сухопутных войск им.Фрунзе. Последние три года военной карьеры служил на Камчатке, демобилизовался в чине подполковника и устроился на работу военруком в школу №29.

В школе Владимир Тихонович был непререкаемым авторитетом как для своих учеников, так и для коллег-учителей. Творчески одаренная личность, он был душой компании, прекрасным организатором, примером для своих учеников. Владимир Тихонович учил детей любить и защищать свою Родину. Многие ребята

по его примеру поступили в военные училища и посвятили свою жизнь службе Отечеству. Владимир Тихонович отлично стрелял и научил этому своих учеников. Это спасло многие жизни, попавших на войну в Афганистан ребят. Выжив, они благодарили за это Бога и своего учителя – Владимира Тихоновича Рузвельта, научившего их снайперской стрельбе.

В последние годы жизни Владимир Тихонович много болел. 2 декабря 1988 года его не стало. Ему было всего 63 года. Светлую память об этом замечательном человеке хранят его родные, бывшие коллеги, ученики и друзья.

*Солодкова И.Н.*

### Журавли

Про журавлей давно пропел Гамзатов.

И мне про них красиво так не спеть.

Но знаю я, что это не солдаты,

Погибли что, умеют так лететь.

Курлыкая, летят они по свету,

И грустно провожает осень их.

А до солдат им вовсе дела нету-

Забот у них хватает и своих.

Летят они всегда одной дорогой -

На Север - с Юга, с Севера - на Юг.

И гибнет их на этой трассе много.

Они друзей теряют и подруг.

Кусают их в дороге паразиты,-

Нельзя не почесаться, не стряхнуть.

А под крылом земля людьми забита...

И негде сесть, и негде отдохнуть.

Курлыкая, они кричат от боли.

И я, признаться вовсе б не хотел

Себе такой же журавлиной доли,

Которую Гамзатов так воспел.

*Рузвельт В.Т.*

### Памятник саперам

Мы прибыли туда, где сквозь притихший лес,

Среди ветвей открылся нашим взорам

Громадный обелиск, доставший до небес,

Достойный памятник прославленным саперам.

И глядя на огонь, что бился, как живой,

Закованный в бетон рукой умелой,

Мы тихо думали о той поре былой,

Когда вступали в бой смертельный смело

Простые парни с волевым лицом,

Вот здесь, на Поньровских перегонах

Со скаткой серою, уложенной кольцом,

С топориками на петлицах и погонах.

Саперы. Скажем, труден их удел,

Кто был солдатом, их задачу знает:

Срубить блиндаж иль мост... и сотни дел

Рукам мозолистым и крепким выпадает.

Неведом тем парням в бою был страх,

В грядущее Отчизны с твердой верой

Погибли многие, но превратили в прах

Фашистские и "тигры", и "пантеры".

И будем помнить мы, доколе будем жить,

Что мы у них в долгу, и долг тот неоплатный.

Они нас научили Родину любить,

Явив собой пример отваги ратной.

*Рузвельт В.Т.*

## СВОЕ МНЕНИЕ

### «Россия – такая, которая ничего не боится»

Однажды наш президент Владимир Владимирович Путин сказал: «Россия такая страна, которая ничего не боится»

Мне понравилось это высказывание. Но не потому, что Владимир Владимирович является политиком с высочайшим рейтингом в мире, а потому что он – настоящий гражданин своего Отечества. Он верит в свой народ и делает все, чтобы наша страна стала могущественнейшей державой. Наш президент говорит, что Россия ничего не боится. А почему он так говорит? Потому что боится тот, кому есть чего бояться, кто обманывает, предает. Наша страна открыта миру, наши цели

просты и понятны. Мы за мир во всех его проявлениях.

Еще мудрый Соломон говорил: «Кто ищет зла, к тому оно и приходит». Россия, на мой взгляд, – самая гуманная страна в мире. Мы всегда помогали и помогаем тем, кто попал в беду. Почему Путин говорит: «Ничего не боится». А кого бояться? Наши тылы – великий Тихий океан, с азиатскими странами мы создали договор о коллективной безопасности.

Но самое главное, почему я верю Путину, потому что ведущая ценность России – это духовность. Она заложена в нашем менталитете, я верю, что именно Россия спасет

мир от духовно нравственных болезней. Почему Россия? Да потому что у нее самый богатый гуманитарный опыт и сила духа, которому стоит только позавидовать. Именно в этом уверен наш президент, говоря данную фразу.

Мы имеем драгоценный талант сильного национального самосознания. Моя страна никогда никому не сдавалась и ни перед кем не склоняла голову. И вы это знаете. Я считаю, что Россия – это особое явление, это философская глубина, и наш пророческий дух, и наша самобытность.

*Ксения Бобынцева (10Б кл.)*

## ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

### Веселые старты



Спорт, как мы знаем, помогает держать себя в форме, и тренирует силу воли. Но в нашей школе его используют для того, чтобы дети и их родители становились дружнее и единомышленнее. Как? 27 февраля в 14:00 на нейтральной территории встретились четыре семьи, чтобы путем безжалостных испытаний выявить самую быструю, меткую и спортивную чету. Да начнутся Веселые Старты!

Семья Дмитриевых, Хабибулиных, Шеиных и Даниловых построились и уже готовы слушать указания к первому состязанию. Некоторые отцы разминаются и как можно грознее смотрят на против-

ников, чтобы показать, кто тут победит. Но беспристрастное жюри не поддается на такие уловки. И по итогу первого задания, в котором нужно было как можно быстрее закинуть баскетбольный мяч в корзину каждому члену семьи, побеждают Даниловы.

Свисток – и уже звучат правила следующего испытания. Прыжки в мешках. Женщины начинают возмущаться и заполучают послабление. Теперь они могут прыгать в мешке только в одну сторону. Но мужчинам все еще придется находиться в мешке от старта до финиша. Некоторые валятся с ног, болельщики шумно выкрикивают фамилии, поддерживая участников. Побеждают Шеиные.

Для следующего состязания участники передвинулись в другой угол спортивного зала, где висит мишень. Каждая семья выдвигает одного самого меткого и достойного человека. Сначала пристрелка. Результаты следующих попаданий записываются. Шеиные снова одерживают победу.

Семьям выдали по ложке и ма-

ленькому шарик и дали время, чтобы потренироваться. Как только прозвучал свисток, отцы стартовали, стараясь не уронить шарик с ложки и как можно быстрее вернуться и передать эстафету. Хабибулины вырывают победу из рук Даниловых.

Жюри начали подсчет результатов. Семьям дают финальное и самое простое задание на скорость. Нужно добежать до стены, коснуться и вернуться обратно, обязательно дав пять следующему бегуну.

Вновь звучит свисток. Результаты всех испытаний подсчитаны и находятся в руках ведущего, учителя физкультуры, Хасида Давида Михайловича. Выдержав драматическую паузу, он объявляет, что третье место с результатом 11 очков делят Дмитриевы и Хабибулины, второе место с результатом 14 очков занимают Шеиные и первое место достается Даниловым, набравшим 16 очков. Молодцы, родители! Так держать!

*Анастасия Доценко (8А кл.)*

## ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

### Казачья доблесть



Многие из вас, наверняка, слышали о казаках, видели о них фильмы, слышали их песни. А вот учащиеся нашей школы и увидели, и услышали и познакомились с этими героическими людьми в реальной жизни.

19 февраля в Школе №29 состоялся концерт ансамбля донских казаков «Казачья доблесть». Хор испол-

нял знаменитые песни казаков с 16 по 19 век.

Концерт начался со знакомства с историей жизни донских казаков. Первой и самой интересной была история о Ермаке, о его армии, о жизни в те давние и трудные времена. Каждый рассказ сопровождался песней. Например, песня «На речке Камышевке» рассказала нам о событиях 1581г., когда Ермак со своим войском переправлялись через реку.

Песни, исполняемые ансамблем, перенесли всех слушателей не только во времена покорения Сибири Ермаком, но и войны 1812 года (исполнили песню «Россия-Матушка»), сражения за Севасто-

поль («Ты- мальчик- воином был»), турецкой войны («Наш Скобелев генерал»), войны 1914 года с Германией и Австро-Венгрией («Славьтесь, славьтесь казачки»). Каждая композиция пелась с особой интонацией, необычным произношением слов.

Артисты привлекли внимание зрителей ещё и яркими колоритными костюмами с настоящими папахами, саблями, боевой амуницией. Ребята уходили с концерта под большим впечатлением, проникнутые духом патриотизма.

*Екатерина Потолова и  
Наталья Кочергина (8А кл.)*

### Покормите птиц!



Зима - время года, любимое всеми детьми, сказочная, красивая, чудесная пора. Но в то же время это очень тяжёлый период для птиц и животных. Особенно страдают птицы. В рамках экологического развития детей и проекта «Покормите птиц!» в нашей школе было решено провести конкурс «Птичья столовая» на лучшую кормушку, изготовленную собственными руками.

В конкурсе на изготовление кормушек приняли активное участие ребята начальных классов и их родители. В результате совместного труда детей и взрослых были изготовлены самые разнообразные кормушки. В ход шло все! Деревянные

домики, коробки от новогодних подарков, пластиковые бутылки и разнообразный природный материал...

Труднее всего было выбрать лучшую кормушку. Все работы были достойны внимания. Но все же в каждом состязании должны быть победители и они были выбраны жюри, в состав которого вошли учителя.

Вот наши победители:

- Самая оригинальная кормушка - Марьянов Владислав 1Г класс
- Самая практичная кормушка - Бошкатов Дмитрий 2Г класс, Шатохин Богдан 1В класс
- Самая эстетичная кормушка - Букреева Кира 2Г класс, Ишакова Варвара 3А класс, Емельянова Александра 3Б класс.
- Самая миниатюрная кормушка - Морозовы Маргарита, Степан, Софья 1А класс.

Почти всем этим детям помогали родители, которые в свою очередь, не являются плотниками и первоклассными столярами. Ими двигала любовь и желание помочь беззащитным птичкам.

Да, мы гордимся нашими родите-

лями, поэтому и решили устроить фотовыставку «Профессии моей семьи», чтобы как можно больше рассказать о наших папах и мамах. Мы увидели прекрасные фотоработы:

- Миненковой Алисы 8Б класс «Мама работает воспитателем детского сада»;
- Озеровой Анны 5Г класс «Мама работает продавцом»;
- Иванова Олега 6Г класс «Папа работает в охране»;
- Манаенко Константина 5Г класс «Мама работает ведущим специалистом отдела продаж»;
- Матях Эвелины 5А класс «Папа работает авиационным техником по горюче-смазочным материалам»;
- Репчанского Николая 5А класс «Мама работает старшим специалистом по экономической безопасности»

Поздравляем!! Все большие молодцы!!

*Екатерина Струкова  
(8А кл.)*

## ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

### Афган стучит в наши сердца

Афганская война ушла в историю, но память о наших воинах, павших в бою, должна быть вечно с нами. Это боль и скорбь.

Тема войны в истории остаётся особенно актуальной. В наши дни очень важно посредством информации о прошедших тяжёлых событиях, показывать молодёжи и будущим защитникам Родины пример сильного, выносливого человека, готового идти на риск ради будущего своей страны. Ставя на кон свою жизнь, эти люди сражались за миллионы других жизней и защищали честь Родины. Низок и мелок тот, кто не находит в этом великого поступка.

Об этом и шла речь на мероприятии, посвящённом 27 годовщине вывода советских войск из Афганистана, которое проходило 22 февраля в актовом зале нашей школы. Организатором была Зорина Лариса Вячеславовна - руководитель музея боевой славы "Память сердца".

У всех присутствующих была прекрасная возможность увидеть и услышать тех людей, которые знают о войне не понаслышке. Это почетные гости: ветеран Великой Отечественной войны, участник Курской битвы Карпов Пётр Фёдорович с супругой, Надеждой Игнатьевной; председатель Курской областной общественной организации "Союз ветеранов военной службы" Белоусов Николай Николаевич; председатель совета ветеранов Сеймского округа - Ульянов Павел Сергеевич; депутат Курского городского собрания Ключев Алексей Юрьевич; полковник в отставке, ветеран Афганской и Чеченской войн Зайцев Владимир Васильевич; сержант, участник войны в Афганистане Бугорский Вячеслав



Михайлович; Смиренина Антонина Павловна - мама Виктора Смиренина, бывшего ученика нашей школы, погибшего на Афганской земле; его родная сестра Алла и двоюродный брат Михаил; участники вооружённых конфликтов в Чеченской республике - Агибалов Александр Васильевич и Степаненко Андрей Игоревич с супругой, Еленой Викторовной; Ильина Карина Сергеевна, прошедшая две Чеченских войны, являясь медсестрой; дочь ветерана войны во Вьетнаме, учитель русского языка и литературы - Дрёмова Елена Анатольевна; Спасских Ирина Васильевна - сестра Спасских Андрея Васильевича, несшего службу в Чеченской республике.

Члены поискового отряда "Память сердца" приняли активное участие в мероприятии. Они не только выступили в роли ведущих и прекрасно справились с этой работой, но и проникновенно читали стихи, рассказывали о событиях времён войны.

Юрий Анатольевич Сухов - подполковник Российской армии, член Российского союза писателей, автор и исполнитель представил нам несколько замечательных песен военной тематики. Алфинова Анастасия и Владислав Черняев исполнили «Вальс медицинской сестры». Но самым трогательным моментом, мне кажется, стала заключительная часть мероприятия, когда во время финальной песни и клипа весь зал встал, у всех в руках были маленькие флажки России, и каждый чувствовал себя частью сильной и единой страны. Не передать словами чувства, наполнявшие моё сердце: ощущение единства, патриотизм и гордость за свой народ. Нам действительно есть чем гордиться!

*Полина Рыбочкина  
(8А кл.)*

## НАША БРОДЯЧАЯ ЖИЗНЬ...

### В почетном карауле

В 1983 году, в год празднования 40-летия Победы советских войск в Курской битве в нашем городе был создан Мемориал «Памяти павших в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.». Спустя год на почётную вахту памяти заступили первые юнармейцы Поста №1. С тех пор учащиеся всех школ Курска сменяют друг друга в почётном карауле. Вот и нам выдалась возможность нести службу в этом священном месте. Честно признаться, не ожидал от



недели, проведённой на Посту, ничего особенного. Двадцать минут неподвижного пребывания на одном месте – вот как мне представлялась служба там. Позже моё представление кардинально поменялось. Почему? Да хотя бы из-за того, что ежедневно мы находились там более 5 часов. Но обо всём по порядку.

Итак, наш день начинался с утренней поверки. В 8:50 все должны явиться на место пребывания службы, командир отряда, начальник караула и дежурный чуть раньше. После поверки – уборка на закреплённой за нами территории. Далее по списку – утренний

осмотр. Осматривали, конечно же, наш внешний вид: насколько хорошо очищена обувь, пряжка ремня, поглажена и постирана ли форма, которую нам выдали. А вот после – первый час занятий. Да, да, на Посту мы еще и учились. На первом занятии, например, нам рассказывали о вооружённых силах РФ. А вы знаете, на сколько видов они делятся? А правильно назвать сможете? Потом мы приступали непосредственно к нашим обязанностям – несению Вахты Памяти. Стояли по очереди: у мемориала три смены по три человека, у знамён – 2 человека. Одновременно с этим все свободные юнармейцы обрабатывали строевую подготов-

ку. Далее – подведение итогов, за каждый день всем по отдельности выставлялась оценка. Оканчивалось всё построением на плацу.

За время пребывания на Посту №1 я многому научился, получил незабываемый опыт. Я считаю, что это большая честь - нести Вахту Памяти. Быть может, кому-то не по нраву армейские порядки, но я точно не отношусь к таким людям, по моему мнению, каждый уважающий себя мужчина должен отслужить в армии хотя бы тот год, что ему положен. А Пост №1 – отличная возможность окунуться в военные будни.

*Александр Бабаскин (8А кл.)*

#### **Редакционная коллегия:**

Руководитель проекта «ДРУЗЬЯ.RU» - Солодкова Ирина Николаевна

Главный редактор, компьютерная верстка - Артёмов Александр

Фотокорреспонденты - Коньшина К., Сергеева А.

Юнкоры - Потолова К., Струкова Е., Жданова Е., Рыбочкина П., Кочергина Н., Доценко А., Бабаскин А., Горяинов Т., Бобынцева К.

Дизайн - Пантелеева К., Ефремова А., Аскерова Э.